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Εισαγωγή  

Ο Κανονισμός Σπουδών του ΠΜΣ Πληροφορικής και Δικτύων, είναι δημοσιευμένος ΦΕΚ 4434/Β/10.07.2023 και 

επικαιροποιήθηκε με απόφαση της 141/27.11.2024 Συνέλευσης της Σχολής Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 
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1. Γενικά 

Το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών της Σχολής Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων συνεχίζει την οργάνωση και λειτουργία του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο 

«Π.Μ.Σ. Πληροφορικής και Δικτύων» [το οποίο επανιδρύθηκε με την υπ’ αρ. Φ2/2226 (ΦΕΚ 2926/Β΄/2018) απόφαση 

της Συγκλήτου και τροποποιήθηκε με τις αποφάσεις  της Συγκλήτου με αριθμούς α) 24552 (ΦΕΚ 3090/Β΄/2019) β) 

2187 (ΦΕΚ 4457/Β΄/2020) και γ) 20478 (ΦΕΚ 4434/Β’/2023)] και απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(Δ.Μ.Σ.), σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 

2. Γνωστικό Αντικείμενο Σκοπός 

Το Π.Μ.Σ. έχει ως σκοπό την παροχή εξειδικευμένων γνώσεων μεταπτυχιακού επιπέδου προς πτυχιούχους 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στους βασικούς τομείς της Πληροφορικής και των Δικτύων. Ειδικότερα, το πρόγραμμα 

αποσκοπεί στην ανάπτυξη της ικανότητας των φοιτητών να αναλάβουν άμεσα επαγγελματικές δραστηριότητες με 

εξειδικευμένες επιστημονικές και τεχνολογικές απαιτήσεις, την προετοιμασία στελεχών ικανών να συμμετάσχουν σε 

ερευνητικές δραστηριότητες σε διάφορους τομείς καθώς και την προετοιμασία για διδακτορικές σπουδές. 

 

3. Μεταπτυχιακοί Τίτλοι 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) με τίτλο «Π.Μ.Σ. 

Πληροφορικής και Δικτύων» (Master of Science in Informatics and Networks).  

Το Δ.Μ.Σ. που εκδίδεται συνοδεύεται από το σχετικό παράρτημα διπλώματος στο οποίο αναγράφονται όλα τα 

μαθήματα του Π.Μ.Σ., οι αντίστοιχες επιδόσεις του αποφοίτου, το θέμα και ο βαθμός της Μεταπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας, καθώς και πληροφορίες σχετικά με την ταυτότητα του κατόχου του τίτλου σπουδών, το είδος 

του τίτλου, το επίπεδο του τίτλου, τη λειτουργία του τίτλου και άλλες συμπληρωματικές πληροφορίες. 

 

4. Εισακτέοι, Αριθμός, Κατηγορίες Πτυχιούχων και Διαδικασία Εισαγωγής 

1. Ο αριθμός των εισακτέων κατά έτος στο Π.Μ.Σ. ορίζεται κατά ανώτατο όριο σε τριάντα (30) μεταπτυχιακούς 

φοιτητές. Σε περίπτωση που υπάρχουν περισσότεροι υποψήφιοι με ίση ποσοτική αξιολόγηση στην τελευταία 

θέση των εισακτέων, αυξάνεται αντίστοιχα ο αριθμός των εισακτέων ώστε να εισαχθεί και ο τελευταίος με την 

παραπάνω αξιολόγηση. 

2. Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί μετά από επιλογή πτυχιούχοι σπουδών στις επιστημονικές περιοχές της Πληροφορικής 

και των Τηλεπικοινωνιών, καθώς και πτυχιούχοι θετικών επιστημών με εφαρμογές στις παραπάνω επιστημονικές 

περιοχές. Ενδεικτικά στην πρώτη κατηγορία εντάσσονται τα πτυχία Πληροφορικής, Μηχανικών Πληροφορικής, 

Ηλεκτρονικών Μηχανικών, Μηχανικών Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 

Η/Υ, Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής, ενώ στην δεύτερη κατηγορία εντάσσονται πτυχία 

Φυσικής, Μαθηματικών και συναφών επιστημών. Επίσης δεκτοί γίνονται πτυχιούχοι ομοταγών αναγνωρισμένων 

Ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Μέλος του προσωπικού της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων  

ελέγχει αν το ίδρυμα απονομής του τίτλου αλλοδαπού ιδρύματος ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων 

Ιδρυμάτων της αλλοδαπής και αν ο τύπος του τίτλου αυτού ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών 

Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων που είναι αναρτημένα στον ιστότοπο του ΔΟΑΤΑΠ. Κατ’ εξαίρεση, μπορούν να 

γίνονται δεκτοί απόφοιτοι από άλλες επιστημονικές περιοχές, για τους οποίους συνεκτιμάται αιτιολογημένα η 

αποδεδειγμένη επαγγελματική και ερευνητική εμπειρία στην Πληροφορική ή τις Τηλεπικοινωνίες. 

3. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν: 
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α. Αίτηση υποψηφιότητας. 

β. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα (CV). 

γ. Αντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση του οικείου Τμήματος με την οποία πιστοποιείται ότι για την λήψη του 

πτυχίου απομένει περιορισμένος αριθμός μαθημάτων (μέχρι 3 εξαμηνιαία μαθήματα). Σε κάθε 

περίπτωση, για την ολοκλήρωση της εγγραφής στο Π.Μ.Σ., προαπαιτείται η απόκτηση του προπτυχιακού 

τίτλου σπουδών. 

δ. Πιστοποιητικό γνώσης της Αγγλικής γλώσσας επιπέδου τουλάχιστον Β2. 

ε. Υποστηρικτικό υπόμνημα, στο οποίο ο υποψήφιος αναπτύσσει τους λόγους για τους οποίους ζητά να γίνει 

δεκτός στο Π.Μ.Σ. και πώς το Π.Μ.Σ. θα βοηθήσει την επιστημονική και επαγγελματική του πορεία. 

στ.  Δημοσιευμένο Επιστημονικό Έργο. 

ζ. Κάθε άλλο στοιχείο που κατά τη γνώμη του υποψηφίου θα επιτρέψει την πληρέστερη αξιολόγησή του. 

Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται μετά από συνολική αξιολόγηση του φακέλου υποψηφιότητας και της 

συνέντευξης από ειδικά οριζόμενη επιτροπή. 

4. Τα κριτήρια επιλογής των υποψηφίων γίνονται γνωστά στους υποψηφίους με την προκήρυξη του Π.Μ.Σ. και 

συνοπτικά περιλαμβάνουν: 

α. Συναφές πτυχίο. 

β. Αποδεδειγμένη γνώση της Αγγλικής γλώσσας επιπέδου τουλάχιστον Β2. 

γ. Γενικός βαθμός πτυχίου. 

δ. Ερευνητική εμπειρία. 

ε. Συγγραφική εμπειρία. 

στ. Εμπειρία παρουσίασης σε επιστημονικά συνέδρια. 

ζ. Εργασιακή εμπειρία. 

η. Προσωπική συνέντευξη. 

5. Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) του μεταπτυχιακού, μετά από συνολική αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων, 

εισηγείται σχετικά στη Συνέλευση της Σχολής. Η τελική επιλογή των υποψηφίων γίνεται από τη Συνέλευση της 

Σχολής. 

 

5. Δηλώσεις Μαθημάτων - Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών 

Οι φοιτητές του μεταπτυχιακού υποχρεούνται πριν την έναρξη κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου να υποβάλλουν 

ηλεκτρονικά δήλωση μαθημάτων. Ηλεκτρονικά δηλώνεται επίσης και η εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας στο 

αντίστοιχο εξάμηνο. Κατά τη διάρκεια των σπουδών οι μεταπτυχιακοί φοιτητές υποχρεούνται να παρακολουθήσουν 

δέκα (10) μαθήματα. Επιπλέον, οι φοιτητές υποχρεούνται να εκπονήσουν διπλωματική εργασία. Για την απόκτηση 

του Δ.Μ.Σ. απαιτούνται συνολικά ενενήντα (90) πιστωτικές μονάδες εκ των οποίων οι 60 πιστωτικές μονάδες 

προκύπτουν από την παρακολούθηση και επιτυχή εξέταση των 10 μαθημάτων και οι υπόλοιπες 30 πιστωτικές 

μονάδες προκύπτουν από την εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας. Αναλυτικά, το πρόγραμμα μαθημάτων 

διαρθρώνεται ως εξής: 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ - ΒΑΣΙΚΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ECTS  ΤΙΤΛΟΣ 

101 6 Προηγμένες τεχνικές επεξεργασίας σημάτων 

103 6 Προηγμένες δικτυακές τεχνολογίες 

105 6 Αλγόριθμοι και προχωρημένες δομές δεδομένων 
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106 6 Προηγμένες τεχνικές υπολογιστικής νοημοσύνης 

107 6 Τηλεπικοινωνιακά δίκτυα νέας γενιάς 

ΣΥΝΟΛΟ 30  

 

Στο Α’ εξάμηνο ο φοιτητής εγγράφεται σε πέντε (5) μαθήματα, όλα υποχρεωτικά, με σύνολο τριάντα (30) ECTS (5 

μαθήματα x 6 ECTS/μάθημα = 30 ECTS). 

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΚΑΤ' ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Επιλέγονται 5 μαθήματα από τα προσφερόμενα 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΕCTS  ΤΙΤΛΟΣ 

201 6 Υπολογιστικά νέφη 

204 6 Κρυπτογραφία και ασφάλεια υπολογιστικών συστημάτων 

205 6 Συναρτησιακός και λογικός προγραμματισμός 

208 6 Εξόρυξη μεγάλων δεδομένων 

209 6 Επιχειρησιακή έρευνα 

210 6 Ιατρική πληροφορική 

213 6 Διαδίκτυο των πραγμάτων και edge computing 

216 6 Δίκτυα κορμού και δίκτυα πρόσβασης 

217 6 Μοντελοποίηση τηλεπικοινωνιακών συστημάτων 

218 6 Προηγμένες τεχνικές ψηφιακής σχεδίασης VLSI 

219 6 Ολοκληρωμένα κυκλώματα υψηλών ταχυτήτων 

221 6 Εικονική και επαυξημένη πραγματικότητα  

222 6 Ειδικά θέματα Τεχνολογίας Λογισμικού 

223 6 Εφαρμογές Τεχνητής Νοημοσύνης για τη Βιομηχανία 4.0 

224 6 Παιχνιδοποίηση σε Επιχειρηματικά και Εκπαιδευτικά Περιβάλλοντα 

225 6 Μηχανική Μάθηση για την Ανάλυση Δεδομένων  

226 6 Αρχιτεκτονική Υπολογιστών και Ενσωματωμένα Συστήματα 

 

Στο Β’ εξάμηνο ο φοιτητής εγγράφεται σε πέντε (5) μαθήματα, με σύνολο τριάντα (30) ECTS (5 μαθήματα x 6 

ECTS/μάθημα = 30 ECTS). 

Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ECTS   ΤΙΤΛΟΣ 
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301  30  ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ  

ΣΥΝΟΛΟ  30   

 

Όλα τα παρεχόμενα μαθήματα είναι οργανωμένα σε εξαμηνιαία ολική διάρκεια, και πραγματοποιούνται σε 

εβδομαδιαία βάση. Η διδασκαλία γίνεται κυρίως δια ζώσης, ωστόσο η παρακολούθηση των διαλέξεων μπορεί να 

γίνεται και με ηλεκτρονικές διαδικασίες σύγχρονης και ασύγχρονης μάθησης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Αν κριθεί αναγκαίο από την Συνέλευση της Σχολής μετά από εισήγηση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ 

ορισμένα μαθήματα του Π.Σ. μπορούν να διδάσκονται με την μεθοδολογία σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, 

το ποσοστό των οποίων δεν μπορεί να υπερβαίνει το τριάντα τοις εκατό (30%) των πιστωτικών μονάδων του Π.Μ.Σ. 

Είναι δυνατόν να διεξάγεται με σύγχρονη εξ αποστάσεως μάθηση και μέρος των διαλέξεων των μαθημάτων που 

πραγματοποιούνται δια ζώσης, σε ποσοστό που δεν θα ξεπερνά το πενήντα τοις εκατό (50%). 

 

6. Διπλωματική Εργασία 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές εκπονούν τη διπλωματική τους εργασία στο 3ο  ακαδημαϊκό εξάμηνο. Στην εκπόνηση της 

μεταπτυχιακής εργασίας μπορούν να προχωρήσουν όσοι έχουν περάσει τουλάχιστον το 70% του συνόλου των 

διδακτέων μαθημάτων. Η συνέλευση της Σχολής μπορεί να εγκρίνει την εκπόνηση  διπλωματικών  εργασιών από την 

περάτωση της πρώτης εξεταστικής περιόδου του δευτέρου εξαμήνου.    Συγκεκριμένα: 

α. Οι φοιτητές επιλέγουν το θέμα της διπλωματικής εργασίας από μια λίστα ενδεικτικών θεμάτων και 

προσαρμογή του θέματος στα ερευνητικά τους ενδιαφέροντα. Οι φοιτητές μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα 

στην ενδελεχή βιβλιογραφική επισκόπηση ενός θέματος, την εμπειρική έρευνα ή την ανάπτυξη ενός 

θεωρητικού υποδείγματος. Σε όλες τις περιπτώσεις η διπλωματική εργασία πρέπει να διακρίνεται για την 

επιστημονική της αρτιότητα. 

β. Οι παρουσιάσεις των διπλωματικών εργασιών γίνονται μετά το τέλος του 3ου εξαμήνου σε προκαθορισμένες 

από τη Σ.Ε. ημερομηνίες. 

γ. Η υποστήριξη της διπλωματικής εργασίας είναι δημόσια και αξιολογείται από τριμελή επιτροπή που 

αποτελείται από τον επιβλέποντα και δυο διδάσκοντες του Π.Μ.Σ.. 

δ. Η δομή (αριθμός λέξεων κ.λπ.), η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση των διπλωματικών εργασιών  

προσδιορίζεται από τον κανονισμό διπλωματικών εργασιών. 

ε. Η Σ.Ε. φροντίζει ώστε όλοι οι φοιτητές να αναλάβουν θέμα διπλωματικής. 

 

7. Χρονική Διάρκεια Φοίτησης – Μερική Φοίτηση 

Το Π.Μ.Σ. έχει χρονική διάρκεια τριών (3) ακαδημαϊκών εξαμήνων πλήρους φοίτησης. Παρέχεται στους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές η δυνατότητα, μετά από αίτησή τους και έγκρισή της από τη Συνέλευση της Σχολής, να 

υπάγονται σε καθεστώς μερικής φοίτησης, με αντίστοιχη παράταση της συνολικής χρονικής διάρκειας κατά διάστημα 

ίσο με το διάστημα της μερικής φοίτησης, με ανώτατο όριο το διπλάσιο του χρόνου σπουδών, δηλαδή έως έξι (6) 

ακαδημαϊκά εξάμηνα. Τα μαθήματα του πρώτου εξαμήνου είναι υποχρεωτικά. Τα μαθήματα του δεύτερου εξαμήνου 

είναι κατ' επιλογή υποχρεωτικά. Στο τρίτο εξάμηνο εκπονείται η διπλωματική εργασία. Μετά από αιτιολογημένη 

αίτηση του φοιτητή, η Συνέλευση μπορεί να χορηγεί αναστολή σπουδών, η οποία δεν μπορεί να υπερβαίνει τα δύο 

(2) συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα. Τα εξάμηνα αναστολής της φοιτητικής ιδιότητας δεν προσμετρώνται στην 

προβλεπόμενη ανώτατη διάρκεια φοίτησης. Μετά από αιτιολογημένη αίτηση του φοιτητή, η Συνέλευση μπορεί να 

αποφασίζει την παράταση του ανώτατου χρόνου ολοκλήρωσης των σπουδών του, πάντως σε καμία περίπτωση η 

συνολική διάρκεια δεν μπορεί να υπερβαίνει τα οκτώ (8) ακαδημαϊκά εξάμηνα. 
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8. Γλώσσα Διδασκαλίας και Συγγραφής Διπλωματικής Εργασίας 

Η γλώσσα διδασκαλίας είναι η Ελληνική. Επιτρέπεται η διδασκαλία μέρους ή συνόλου του προγράμματος σπουδών 

στην Αγγλική γλώσσα, κατόπιν έγκρισης από την Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ. Η γλώσσα συγγραφής της 

μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας είναι η Ελληνική. Με εισήγηση του επιβλέποντα διδάσκοντα και με σύμφωνη 

γνώμη της τριμελούς επιτροπής εξέτασης και της Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ., είναι δυνατή η συγγραφή του 

κειμένου της διπλωματικής εργασίας στην Αγγλική γλώσσα. Στην περίπτωση αυτή συνυποβάλλεται εκτενής περίληψη 

στην ελληνική γλώσσα.  

 

9. Υποτροφίες 

Ύστερα από απόφαση της Συνέλευσης της Σχολής μετά από εισήγηση της Σ.Ε. του Π.Μ.Σ., το πρόγραμμα δύναται να 

παρέχει υποτροφίες σε μεταπτυχιακούς φοιτητές με κριτήρια αριστείας και σκοπό την επιβράβευσή τους. Επιπλέον, 

το πρόγραμμα μπορεί να καλύπτει τα έξοδα συμμετοχής των φοιτητών/-τριών σε συνέδρια στα οποία θα 

παρουσιάζουν τα ερευνητικά αποτελέσματα των εργασιών τους στα πλαίσια του Π.Μ.Σ.. Τα κριτήρια και η διαδικασία 

επιλογής καθώς και το χρηματικό ύψος των υποτροφιών ορίζονται με απόφαση της Συνέλευση της Σχολής κατόπιν 

εισήγησης της Σ.Ε. και με βάση το διαθέσιμο προϋπολογισμό. 

 

10. Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

Οι φοιτητές/τριες του Π.Μ.Σ. αποτελούν μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας. Ο αλληλοσεβασμός στη σχέση 

μεταξύ διδάσκοντα/-ουσας και διδασκόμενου/-ης αποτελεί βασική προϋπόθεση επιτυχούς μαθησιακής, διδακτικής 

και ερευνητικής διαδικασίας.  

Κυρίαρχο δικαίωμα των φοιτητών/-τριών είναι το δικαίωμα στη μάθηση. Οι φοιτητές/-τριες του Π.Μ.Σ., έχουν τα 

ακόλουθα δικαιώματα:  

1. Να ενημερώνονται εγκαίρως και επαρκώς για όλα τα θέματα της ακαδημαϊκής ζωής που τους/τις αφορούν.  

2. Να εκφράζουν ελεύθερα τις απόψεις τους για εκπαιδευτικά και άλλα θέματα, στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής 

ελευθερίας και με σεβασμό στους κανόνες δεοντολογίας.  

3. Να αξιολογούν το εκπαιδευτικό έργο, την ποιότητα και την αποτελεσματικότητα των διοικητικών υπηρεσιών και 

τις ενέργειες της διοίκησης του Ιδρύματος, όπως ο νόμος και ο Κανονισμός Σπουδών ορίζει.  

4. Να εξυπηρετούνται από τις διοικητικές υπηρεσίες του Ιδρύματος εγκαίρως και αποτελεσματικά.  

5. Να κάνουν χρήση των εγκαταστάσεων και των υποδομών του Ιδρύματος, σύμφωνα με τους κανονισμούς του 

Ιδρύματος.  

6. Να απολαμβάνουν τις κοινωνικές και άλλες παροχές που απορρέουν από την ιδιότητα του/της φοιτητή/-τριας 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  

7. Να υποβάλλουν αναφορές και αιτήματα στα αρμόδια όργανα του Τμήματος και του Ιδρύματος σχετικά με 

θέματα που τους αφορούν άμεσα, όπως αναβαθμολόγηση/επανεξέταση μαθήματος και αναθεώρηση 

αποφάσεων που αφορούν σε πειθαρχικά θέματα και θέματα που αφορούν στην φοιτητική κοινότητα στην οποία 

ανήκουν.  

8. Να εκπροσωπούνται στα συλλογικά όργανα και τις επιτροπές του Τμήματος και του Ιδρύματος, όπως 

προβλέπεται από το εκάστοτε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, τον Οργανισμό, τον Κανονισμό Σποδών και τις 

αποφάσεις του Ιδρύματος και να συμμετέχουν ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες της ακαδημαϊκής κοινότητας.  

9. Να συμμετέχουν σε φοιτητικούς συλλόγους ή σε άλλες οργανώσεις και ομίλους που δραστηριοποιούνται ή 

λειτουργούν στο πλαίσιο του Ιδρύματος, τηρώντας τους κανονισμούς του Ιδρύματος.  
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10. Οι φοιτητές/-τριες δικαιούνται να συμμετέχουν σε αμειβόμενες δραστηριότητες του Ιδρύματος.  

Οι φοιτητές/-τριες του Π.Μ.Σ. έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

1. Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να παρακολουθούν τις διαλέξεις του ωρολογίου προγράμματος 

υπογράφοντας στο παρουσιολόγιο πριν και μετά τη διδασκαλία κάθε μαθήματος, να υποβάλουν μέσα στις 

προβλεπόμενες προθεσμίες τις απαιτούμενες εργασίες για κάθε μάθημα, να προσέρχονται στις εξετάσεις και να 

σέβονται γενικότερα τους κανόνες του Π.Μ.Σ. και την ακαδημαϊκή δεοντολογία. Η μη-τήρηση των παραπάνω 

μπορεί να οδηγήσει, με απόφαση της Συνέλευσης της Σχολής, σε αποκλεισμό του φοιτητή από το Π.Μ.Σ.  

2. Η φοίτηση σε κάθε μάθημα θεωρείται επαρκής εάν ο φοιτητής απουσίασε σε λιγότερο από το 20% των ωρών 

διδασκαλίας του μαθήματος κατά τη διάρκεια ενός εξαμήνου. Διαφορετικά αξιολογείται ότι ο φοιτητής δεν έχει 

επαρκώς παρακολουθήσει το μάθημα και αποκλείεται από τις εξετάσεις του μαθήματος.  

3. Στην επαναληπτική εξεταστική περίοδο μπορούν να λάβουν μέρος φοιτητές που έχουν αποτύχει το πολύ σε 

τέσσερα (4) συνολικά μαθήματα και των δύο εξαμήνων.  

4. Στην εκπόνηση της μεταπτυχιακής εργασίας μπορούν να προχωρήσουν όσοι έχουν περάσει τουλάχιστον το 70% 

του συνόλου των διδακτέων μαθημάτων. Η συνέλευση της Σχολής μπορεί να εγκρίνει την εκπόνηση  

διπλωματικών  εργασιών από την περάτωση της πρώτης εξεταστικής περιόδου του δευτέρου εξαμήνου.     

5. Σε περίπτωση ανεπιτυχούς παρακολούθησης ενός μαθήματος, ο φοιτητής μπορεί να το παρακολουθήσει εκ 

νέου και να εξεταστεί σε αυτό, για όχι περισσότερες από μία (1) φορές και να εξεταστεί για όχι περισσότερες 

από δύο (2) φορές ανά περίοδο παρακολούθησης.  

6. Με απόφαση της Συνέλευσης της Σχολής είναι δυνατή η αναστολή ή η παράταση της φοίτησης, κατά περίπτωση 

και μόνο εφόσον υπάρχει επαρκής αιτιολόγηση, ύστερα από αίτηση του φοιτητή. Η αναστολή / παράταση είναι 

επιτρεπτή μία και μόνο φορά για κάθε μεταπτυχιακό φοιτητή με μέγιστη διάρκεια αναστολής / παράτασης το 

ένα (1) έτος. Σε περίπτωση αναστολής, κατά τη διάρκεια της, αίρονται τα δικαιώματα του μεταπτυχιακού 

φοιτητή, ενώ ο χρόνος αυτός δεν προσμετράται στο συνολικό χρόνο φοίτησης.  

7. Οι φοιτητές του Π.Μ.Σ. οφείλουν να συμμετέχουν στο σύνολο των εκπαιδευτικών και ερευνητικών 

δραστηριοτήτων (σεμινάρια, συνέδρια, ημερίδες, εκπαιδευτικές εκδρομές, επιτήρηση προπτυχιακών κλπ.) του 

Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών.  

8. Σε περίπτωση διαπίστωσης λογοκλοπής σε εργασία ή αντιγραφής σε εξετάσεις, ο εμπλεκόμενος φοιτητής 

αποκλείεται στο συγκεκριμένο μάθημα. Σε περίπτωση υποτροπής διαγράφεται από το Π.Μ.Σ. 

 

11. Διδακτικό Προσωπικό 

1. Τη διδασκαλία των μαθημάτων στο Π.Μ.Σ. μπορούν να αναλαμβάνουν, εφόσον έχουν επιστημονικό και 

διδακτικό έργο σχετικό με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ., 

α. μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 

Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) 

ή Ανώτατου Στρατιωτικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.). 

β. ομότιμοι Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ιδίου ή άλλου 

Α.Ε.Ι., 

γ. συνεργαζόμενοι καθηγητές, 

δ. εντεταλμένοι διδάσκοντες, 

ε. επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές, 

στ. ερευνητές και ειδικοί λειτουργικοί επιστήμονες ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων του άρθρου 13Α 

του ν. 4310/2014 (Α΄ 258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, 

ζ. επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι διαθέτουν εξειδικευμένες γνώσεις και σχετική εμπειρία 

στο γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ.. 
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2. Δικαίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών έχουν οι διδάσκοντες των περιπτώσεων α) έως στ) της παρ. 1 υπό 

την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος. Με απόφαση του αρμοδίου οργάνου του Π.Μ.Σ. 

δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και σε μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. του Τμήματος, 

που δεν έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ. 

3. Για το κάθε μάθημα μετά από εισήγηση της ΣΕ του Π.Μ.Σ, η Συνέλευση ορίζει τον Υπεύθυνο Καθηγητή 

Μαθήματος που έχει την ευθύνη του σχεδιασμού, της επικαιροποίησης, της εποπτείας, της διδασκαλίας και τη 

διεξαγωγή της αξιολόγησης του μαθήματος καθώς και τους υπόλοιπους διδάσκοντες κάθε μαθήματος. Πριν την 

έναρξη κάθε νέου κύκλου η Σ.Ε. καταρτίζει τον κατάλογο των μαθημάτων που θα διδαχθούν. Στην επιλογή 

διδασκόντων προηγούνται τα υπηρετούντα μέλη του Τμήματος με προϋπόθεση την σχετικότητα του γνωστικού 

τους αντικειμένου. 

Η τελική ευθύνη για την κατανομή των μαθημάτων ανήκει στη Συνέλευση της Σχολής μετά από εισήγηση της Σ.Ε. 

του Π.Μ.Σ. 

4. Η διοικητική και τεχνική υποστήριξη του μεταπτυχιακού προγράμματος είναι ευθύνη του διοικητικού και 

τεχνικού προσωπικού του Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών. 

 

12. Αξιολόγηση Επίδοσης Φοιτητών 

1. Η αξιολόγηση των φοιτητών για κάθε μάθημα γίνεται από τους διδάσκοντες με βάση εργασίες ή/και την τελική 

(γραπτή ή προφορική) εξέταση. Ο τρόπος εξέτασης, βαθμολογίας, συμμετοχής των εργασιών στον τελικό βαθμό 

και όλα τα συναφή θέματα αποφασίζονται από τους διδάσκοντες, αλλά σε κάθε περίπτωση καταβάλλεται κάθε 

δυνατή προσπάθεια για τη διασφάλιση διαφάνειας, συνέπειας και αντικειμενικότητας. Εφόσον προβλέπεται σε 

ένα μάθημα τελική εξέταση, αυτή πραγματοποιείται δυο φορές το χρόνο: στο τέλος του εξαμήνου κατά το οποίο 

διδάχθηκε και στην εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Σε περίπτωση αποτυχίας, ο μεταπτυχιακός φοιτητής 

υποχρεούται να επαναλάβει και να παρακολουθήσει το μάθημα στην επόμενη περίοδο που αυτό προσφέρεται 

και μέσα στα πλαίσια του ανώτατου χρόνου φοίτησης. 

Σε περίπτωση αποτυχίας και στη δεύτερη επανάληψη του μαθήματος η Συντονιστική Επιτροπή, μετά από 

συνεκτίμηση της όλης πορείας των σπουδών του, μπορεί να εισηγηθεί στη Συνέλευση τη διαγραφή του φοιτητή 

(η μέγιστη δυνατή συμμετοχή φοιτητή σε εξέταση μαθήματος είναι (4) τέσσερις). 

2. Οι διδάσκοντες υποχρεούνται να εκδίδουν τα αποτελέσματα των εξετάσεων μέσα σε διάστημα 30 ημερών από 
την ημέρα εξέτασης. Αν ο διδάσκων αιτιολογημένα αδυνατεί να ανακοινώσει εντός 30 ημέρες τη βαθμολογία, 
ενημερώνει εγκαίρως, εγγράφως και πριν το πέρας των 30 ημερών, τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. και τους φοιτητές, 
καθώς και δηλώνει την ημέρα που θα υποβάλλει τις βαθμολογίες που δεν μπορεί να ξεπερνά τις επιπλέον 20 
ημέρες.  

3. Η βαθμολογική κλίμακα για την αξιολόγηση της επίδοσης των μεταπτυχιακών φοιτητών (μαθημάτων και 
διπλωματικής εργασίας) ορίζεται από το μηδέν ως το δέκα και οι βαθμοί εκφράζονται μέχρι και το πρώτο 
δεκαδικό ψηφίο. Ο βαθμός επιτυχίας κυμαίνεται από πέντε μέχρι και δέκα. Η βαθμολογική κλίμακα για την 
αξιολόγηση της επιτυχίας έχει ως εξής: 8,50 - 10 Άριστα 7 - 8,49 Λίαν καλώς 5 - 6,99 Καλώς.  

4. Ο βαθμός του Διπλώματος υπολογίζεται ως το άθροισμα των γινομένων του βαθμού κάθε μαθήματος επί τα 
αντίστοιχα ECTS, διαιρούμενο με το σύνολο των ECTS. Στην έννοια του μαθήματος περιλαμβάνεται κάθε είδους 
ερευνητική και εκπαιδευτική δραστηριότητα, στην οποία αποδίδονται μονάδες ECTS. 

 

13. Εκπροσώπηση φοιτητών/-τριών στα συλλογικά όργανα  

Οι μεταπτυχιακοί/-ές φοιτητές/-τριες συμμετέχουν δια των εκπροσώπων τους στα συλλογικά πανεπιστημιακά 

όργανα λήψης αποφάσεων και στα εκλεκτορικά σώματα ανάδειξης πανεπιστημιακών αρχών, σύμφωνα με τις 
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διατάξεις του εκάστοτε ισχύοντος Νόμου και τον Κανονισμού Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων. 

 

14. Φοιτητική Μέριμνα  

Οι μεταπτυχιακοί/-ές φοιτητές/-τριες δικαιούνται υγειονομικής περίθαλψης, δωρεάν σίτισης και στέγασης και 

διευκολύνσεων για τις μετακινήσεις τους κατά αναλογία προς τους/τις προπτυχιακούς/-ές φοιτητές/-τριες. 

Ειδικότερες σχετικές ρυθμίσεις και διαδικασίες προσδιορίζονται σύμφωνα με την τρέχουσα νομοθεσία και τον 

Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 

15. Υλικοτεχνική Υποδομή 

Η υλικοτεχνική υποδομή του Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών επαρκεί για την εύρυθμη λειτουργία του 

Π.Μ.Σ. Το Τμήμα διαθέτει επαρκή αριθμό αιθουσών διδασκαλίας και εργαστηρίων καθώς και εξοπλισμό 

πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών έτσι ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του Π.Μ.Σ. Ειδικότερα, το 

Τμήμα διαθέτει τέσσερα θεσμοθετημένα ερευνητικά εργαστήρια: 

• Εργαστήριο Υπολογιστικών και Τηλεπικοινωνιακών Συστημάτων (http://ctsl.dit.uoi.gr/). 

• Εργαστήριο Γνώσης και Ευφυούς Πληροφορικής (http://kic.uoi.gr/).  

• Εργαστήριο Αυτόνομων Συστημάτων (http://www.asl.dit.uoi.gr/).  

• Εργαστήριο Αλληλεπίδρασης Ανθρώπου Υπολογιστή (https://hcilab.dit.uoi.gr/). 

Επιπλέον, στην Πανεπιστημιούπολη Άρτας βρίσκεται το κτίριο της Βιβλιοθήκης, με αναγνωστήριο και πλήθος 

βιβλίων, σε απόσταση μικρότερη από 200 μέτρα από το κεντρικό κτίριο του Τμήματος. 

 

16. Μεταβατικές Διατάξεις 

Οι φοιτητές που πραγματοποίησαν την εγγραφή τους και άρχισαν τη φοίτησή τους στο Π.Μ.Σ. μέχρι και το 

ακαδημαϊκό έτος 2022-2023, συνεχίζουν και ολοκληρώνουν το Πρόγραμμα, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του 

ν. 4957/2022. 

Η λειτουργία του Π.Μ.Σ. «Π.Μ.Σ. Πληροφορικής και Δικτύων» διέπεται από τις ρυθμίσεις του Κανονισμού 

Μεταπτυχιακών Σπουδών και της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Όσα θέματα δεν ρυθμίζονται από τον Κανονισμό του Π.Μ.Σ., ρυθμίζονται, κατ’ εξουσιοδότηση, από τα αρμόδια 

όργανα, και ιδίως από τη Συνέλευση της Σχολής, ύστερα από εισήγηση της Σ.Ε. του Π.Μ.Σ., όπου αυτό προβλέπεται. 

 

http://ctsl.dit.uoi.gr/
http://kic.uoi.gr/
http://www.asl.dit.uoi.gr/
http://www.asl.dit.uoi.gr/

